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Startnotitie  
Digitaal Nachtregister & Toeristenbelasting 
  
Datum raadsvergadering 21-12-2023 
Behandelend ambtenaar Nynke Nicolai, omgeving/R&T 
Portefeuillehouder Marja van der Meer 
Manager Mark van Deutekom 
  

  

Inleiding 
 
Aanleiding 
Gemeente Waadhoeke heeft ambities op het gebied van toerisme. Dit blijkt uit het 
‘Ontwikkelperspectief Waadhoeke 2018-2028’, onze Nota recreatie en toerisme ‘Beleef Waadhoeke!’ 
en het Coalitieakkoord ‘Sûn wurkje oan ‘e takomst’ waar deze ambities in door klinken. Deze ambities 
vragen om aandacht, investeringen en inzicht in data. Door het invoeren van een digitaal nachtregister 
en toeristenbelasting kunnen we beter uitvoering geven aan onze ambities. 
 
In de kadernota 2024-2027 is €40.000 beschikbaar gesteld om onderzoek te doen naar het invoeren 
toeristenbelasting en een digitaal nachtregister. Om financiële ruimte te creëren wil de gemeente vanaf 
2025 toeristenbelasting heffen voor zowel dekking van bestaande kosten als de mogelijkheid om extra 
financiële ruimte te creëren voor de gestelde ambities uit ons beleid. 
We gaan onderzoeken wat de mogelijkheden zijn, wat de kosten zijn en op welke wijze we dit kunnen 
realiseren. De wens is om een digitaal nachtregistratie systeem (DNR) aan te schaffen wat de basis 
vormt voor het heffen van toeristenbelasting. Daarmee ontstaat ook meer inzicht in het 
verblijfsbezoek binnen onze gemeente, verzamelen we toeristische data en kunnen we op die 
manier data gedreven werken.  
 
Participatie 
Er wordt een klankbordgroep opgericht met een aantal ondernemers in de R&T sector, ondernemers 
met een B&B, camperplekken, camping, bungalowpark, hotel, jachthaven etc. Deze ondernemers 
kunnen advies geven over het DNR en het invoeren van toeristenbelasting. De klankbordgroep wordt 
betrokken bij het organiseren van informatiebijeenkomsten en wordt om advies gevraagd m.b.t het 
praktisch invoeren van zowel het digitaal nachtregistratiesysteem als toeristenbelasting.  
Vanuit gesprekken met diverse gemeenten hebben we vernomen dat het belangrijk is om draagvlak te 
creëren bij ondernemers. Ook met het oog op participatie. In 2024 willen we graag 
informatiebijeenkomst(en) organiseren voor alle logiesverstrekkende bedrijven om de ondernemers te 
informeren, adviseren en te betrekken bij het project.  
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Tijdplanning 
 

Wanneer Wie Wat 
December 2023 Raad Behandelen startnotitie 
December 2023 Ambtelijk Bijeenkomst Klankbordgroep 
Februari 2024 Ambtelijk 1e informatieavond ondernemers 
Maart 2024 B&W Concept raadsvoorstel DNR + 

uitgangspunten toeristenbelasting 
(Tarieftype, bedrag, leeftijd, 
uitzonderingen) 

April 2024 Raad Kernsessie over concept raadsvoorstel 
uitgangspunten B&W 

April 2024 B&W Raadsvoorstel besluit DNR + 
uitgangspunten toeristenbelasting 
(Tarieftype, bedrag, leeftijd, 
uitzonderingen) 

Mei 2024 Raad Behandeling raadsvoorstel besluit DNR 
+ uitgangspunten toeristenbelasting 
(tarieftype, bedrag, leeftijd, 
uitzonderingen) 

Oktober 2024 Ambtelijk Draagvlak creëren bij ondernemers + 
informeren 

Oktober 2024 B&W College behandeling raadsvoorstel 
betreft vaststellen verordeningen 

November 2024 Raad Besluit raadsvoorstel betreft 
vaststellen verordeningen 

 
 


